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D E F I N I C I Ó N

Fintech Inside es una iniciativa de  
Fintech Spain.

 O B J E T I V O 

Conocer los hábitos financieros básicos de los 
millenial españoles

T A M A Ñ O  D E  L A  M U E S T R A

404 participantes

Á R E A S 

1. Datos demográgicos
2. Relaciones con la banca

3. Educación y conducta financiera
4. Conocimiento del sector Fintech
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Datos 
sociodemográficos
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E D A D

S E X O

O C U P A C I Ó N

> 20 años = 5 %

20 - 25 años = 7 0 %

26 - 30 años = 2 2 %

30 - 35 años = 3 %

4 9 %  mujeres

5 2 %  estudian

1 8 %  prácticas

3 0 %  trabajan

5 1 %  hombres
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¿Tienes cuenta propia?

Una, en banco tradicional 48%

6%

19%

24%

3%

Una, en banca vía internet

Dos, en banco tradicional y vía internet

Dos, en bancos tradicionals

Ninguna

D A T O  C L A V E 

Casi 3 de cada cuatro encuestados tienen una relación exclusiva con 
la banca tradicional
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¿Cómo te relacionas habitualmente con el banco?

D A T O  C L A V E 

La comunicación digital tiene ya un peso específico a la hora de 
relacionarse con la entidad financiera.

47% Vía app/Web

28% Oficina

4% Email

4% Teléfono

1% Whatsapp
3% Otros

11
%
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C O N S I D E R A C I O N E S  A D I C I O N A L E S
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Tener dos cuentas 
bancarias mantiene 

una proporción 
similar entre 

hombres y mujeres.

Un 25% de los 
jóvenes encuestados 
tienen, de una u otra 
forma, una cuenta 

por internet.

La app bancaria 
es empleada en la 
misma proporción 

por hombres y 
mujeres.

Un 28% de los 
encuestados sigue 

acudiendo a la 
oficina bancaria 

como forma 
principal de relación 

con su entidad 
financiera.



02.3
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¿Cómo consideras tu educación financiera?

D A T O  C L A V E 

Solo 1 de cada 4 consultados considera que su educación financiera 
es alta o muy alta.

50% media

11% muy alta

13% alta

26% baja
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¿Te informas habitualmente de temas económicos 
y financieros?

D A T O  C L A V E 

Solo 1 de cada 4 consultados se informa a diario sobre temas 
económicos y financieros (habitualmente en medios digitales)

38% ocasionalmente
38% no

24% a diario
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¿Ahorras de forma sistemática?

D A T O  C L A V E 

Más de la mitad ahorra de forma regular, aunque sólo 1 de cada 6 
encuestados lo hace sistemáticamente en cantidad y  tiempo.

Puntalmente Sí, pero no siempre 
la misma cantidad

La misma cantidad 
todos los meses

No

29% 40% 16% 15%
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¿Tienes aplicaciones financieras?

D A T O  C L A V E 

Las fintech ocupan ya un 10% de las aplicaciones financieras de los 
usuarios aunque la app del banco sigue siendo la opción mayoritaria.

Gestores finanzas personales 7%

3%

63%

27%

Específicas para transferencias

Sí, la app de mi banco

Opero vía web
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Conducta financiera
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Los que operan vía web (no teniendo apps financieras) son 
mayoritariamente personas entre 20 y 25 años, que también 
acuden a la oficina a realizar operaciones.

De las personas con edad comprendida entre 20 y 25 años, 
únicamente un 30% leen noticias a diario.

De todos los participantes que afirmaron que “se informan a 
diario de noticias financieras”, un 66% son hombres y un 33% 
mujeres.

La proporción de personas que ahorran de forma regular (misma 
o variable cantidad en el tiempo) es la misma entre hombres y 
mujeres.
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¿Qué tipos de fintech conoces?

D A T O  C L A V E 

Las aplicaciones de pagos y botes ocupan las primeras posiciones en 
la mente de los usuarios

34% Pagos

23% Botes

21% PFM

14% Inversión

8% Préstamos
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D A T O  C L A V E 

Casi 4 de cada 10 usuarios desconocen lo que es fintech.

37% ninguno

15% 2 segmentos

14% 3 segmentos

7% 4 segmentos

24% 1 segmentos

3% 5 segmentos

¿Cuántos segmentos del fintech conoces?
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Conocimiento Fintech
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6 de cada 10 consultados 
afirmaron que “han oído hablar” 
del fintech.

Casi un 50%, de los encuestados 
entre 20 y 25 años afirma 
conocer fintech de pagos y 
transferencias.

Uno de cada tres, de los 
encuestados entre 20 y 25 años, 
conoce aplicaciones para la 
gestión de finanzas personales.

Un 35% de los encuestados 
entre 20 y 25 años conoce 

fintech “de botes entre amigos”.

La gran mayoría de las personas 
que no conocen aplicaciones 

fintech manifiestan tener 
una baja cultura financiera 
y no informarse de temas 

financieros.



La cuenta bancaria tradicional sigue teniendo una gran 
influencia como modo de acceso al sistema financiero.

Las apps bancarias tienen una fuerte presencia, limitando las 
posibilidades para los nuevos competidores.

Realizar gestiones financieras vía web tiene mucha 
importancia en este segmento, una excelente opción que las 
fintech deben aprovechar.

Se constata que la educación financiera es una limitación para 
que el mercado crezca: 3 de cada 4 jóvenes no leen de forma 
regular información sobre temas financieros. 

El ahorro sistemático sigue siendo una asignatura pendiente 
en la cultura financiera española.

Las fintech de pagos y transferencias son las que más 
notoriedad tienen aunque su conocimiento no alcanza a la 
mitad de los encuestados.
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